

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal:
Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 K., fél évre 10 K., negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 8 f. és kapható:
a kiadóhivatalban, Herz-féle nyomdában, Glass- és Wächter-féle
hirlapárudában.

Felelős szerkesztő:
Dr. VAJNA GÁBOR ügyvéd.

Szerkesztőség:
KAPU-UTCZA 60. SZÁM.

Értekezhetni:
d. o. 8—9 és a. u. 2—4 óráig.
Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmonsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésnél
24 fillér, 3 hasábos garmonsor 16 fillér. Többszöri hirtetésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Elvek harcza.

Brassó, márcz. 21.

Immár egész bizonyosnak látszik, hogy nyár végén, ősz elején fog Magyarország polgársága az urna elé járulni, hogy törvényhozóit megválassza. Nem szükséges magyarázgatni, hogy ennek a választásnak micsoda korszakot alkotó fontossága van a modern Magyarország történetében. Hasztalan mondanak akármit az új aerának napról napra fogyatkozó ellenségei, mi a Deák Ferencz reális hazafiságát és ideális tisztaságu jogérzetét látjuk diadalmasan kiemelkedni a választási khaoszból.

Már maga az az egy nagy tény, hogy közel háromezerezerrel több választó polgár fog az urna elé járulni, mint a régi választásokon (miután az adóhátralék nem függeszti fel a választói jogot) amellet, bizonyít, hogy ez a választás döntő fontosságu fordulást vesz a jobb felé, Magyarország állami és gazdasági megerősödése felé.

A választásokat előkészítő munkálatok még ott folynak a közhatósági bürookban, a közönség eddig csak a kiigazított választói névjegyzéket látja, mely országszerte általános megelégedést keltett.

De csendben a zöld asztalnál épp úgy, mint a fehér asztalnál már minden kerületben megindult valamelyes mozgolódás; a nagy esemény már kezdi előre vetni árnyékait.

A választások vezetőinek és mozgató erőinek röviden főkörteseinek azonban fontolóra kell venniük, hogy a kuriai biráskodásról szóló törvény egészen más választási helyzetet teremtett, mint amilyen volt annakelőtte. Sok minden nem szabad, ami a választás programjában mint első rangú mozgatóerő szerepelt és viszont sok minden szabad, értjük ezalatt a választói polgár erkölcsi jogait,

ami azelőtt csak irott malaszt volt a választási törvényben, ismételjük a kuriai biráskodás, valamint a jelenlegi országgyűlés bezárásáig valószínűleg törvénynyé váló összeférhetlenségi törvény, gyökeresen megváltozott helyzetet teremt. Egyes viczinális, vagy személyi nagy érdekek, melyek a régi választások folytán esetleg érvényesülhettek, most már nem szerepelhetnek mint a tömegeket mozgató erők- és a pénz, az átkozott és beestelen voks-pénz ki van zárva a játékból! És tiltva van, a büntető törvény paragrafusaiba is ütközik, az agitáczióknak leghatásosabb, egyuttal legmegméltelyezőbb módja: a felekezeti izgatás.

Széles és nagy tere van most is az agitáczióknak és kapacitálásnak, de tisztességtelen és erőszakos részleteire vetot mond egy szigoru törvény.

Szól ez az intelem nemcsak a csapatvezéreknek, de a választó polgárságnak is. Mert, mi tagadás benne, a fölfogás, mely szerint a választó anyagi hasznokat vár a választástól, némely rétegekben félelmetesen erős gyökeret vert. És nem nehéz megjósolni, hogy ezekben a rétegekben a pénz és erőszak nélküli választás nagy visszahatást fog kelteni. De amilyen nagy lesz a visszahatás, olyan gyorsan fog tért hódítani a tisztesség fölfogása — első sorban azért, mert tisztességtelen cselekedetre nem fog kinálkozni alkalom. S üres zsebbel, de józan fejjel és önérettel, a meggyőződés és hit bátor tudatával lép majd az urna elé a választó, az ur éppen úgy, mint az egyszerű földmives.

Nem tulozunk. A szigoru új választási törvényt erélyes, tántorithatatlan férfiak hajtattják végre és kiméletlen megtorlás fenyegeti azt a hivatalos közeget, jelöltet, kortest vagy választót, aki a törvényt be nem tartja vagy kijátsza.

S ha ez a fölfogás nem fog érvényesülni az ország egyes kerületeiben, bizonyos, hogy még soha annyi mandátumot nem semmisítettek meg, mint e választás után!

Elvek harcztát jelenti ez a választás és hogy tényleg az is legyen, azt ellenőrizni jogában és módjában áll minden polgárnak, a nem választónak éppen úgy, mint a választónak.

Belföld.

Brassó, márcz. 21.

A képviselőház tegnap megejtette a kvótabizottság megválasztását. Ma az Adria javaslat került tárgyalás alá.

A budapesti egyetemi ifjak közül már tizennégyen nevükkel aláirt memorandumot vittek tegnap délután egy órakor az egyetem rektorához, becsületszavukra kijelentve, hogy a kereszt kifüggesztését minden párttól menten, saját inicitatívájukra tették. A rektor elrendelte a feyelmi vizsgálat megindítását.

Fodor József budapesti orvos-tanár tegnapelőtt éjjel meghalt.

A Kossuth-párt országszerte szervekedik, a husvétü ünnepek alatt a vidék számos kerületében fog gyűléseket tartani, melyeken már a képviselőválasztásokra való tekintettel meg fog állapodni a jelölések iránt.

Külföld.

Brassó, márcz. 21.

A német trónörökös, a kit ő Felsége müncheni látogatása alkalmával meghívott, április közepe táján Bécsbe érkezik, a hol ő Felsége vendége lesz. A német trónörökös több napi otléte alkalmával különféle udvari ünnepeket terveznek.

Gróf Revertera vatikáni nagykövet összel fog állásától megválni.

Károly román király az idén is el fog menni a ragatzi fürdőbe, s onnan visszajövet szeptemberben jelen lesz az összi nagy záró hadgyakorlatoknál.

Ferencz József keserűviz

Az egyedül ismert kellemes ízü természetes hashajtószer.

Városi közgyűlés.

Brassó, márcz. 21.

Brassó város képviselőtestülete tegnap d. u. 3 órakor rendes közgyűlést tartott Hiemesch Ferencz polgármester elnöklete alatt.

A napirend előtt elnöklő polgármester bejelentette, hogy a mult havi közgyűlés által kiküldött küldöttség f. hó 12-én járult vármegyénk főispánja elé, a Fellegvár alatti térség szabályozása ügyében; hogy a belügyminiszterhez mikor megy a küldöttség, az még nem bizonyos.

Dr. Zakariás János interpellált a mult közgyűlésen a végett, hogy az Árvaház-utcai Bolland-féle ház építésénél — mely tudvalevőleg a mult nyáron beomlott — nem tartották be az építési szabályokat.

Hiemesch Ferencz polgármester kijelentette tegnap, hogy érdemleges várlaszt erre az interpellációra akkor fog adni, ha a városi tanács az iratokat a kir. törvényszéktől visszakapja.

Miután interpellációt senki sem terjesztett elő, a közgyűlés áttért a napirend egyes pontjainak a tárgyalására s annak folyamán a következő határozatokat hozta:

1. Paskovics D. ezenalji lakos azon kérelmét, hogy neki városi telek adassék el, elutasították, mivel a kért telek védődött képez.

2. Felolvasták a m. kir. belügyminiszter leiratát a belváros és elővárosainak földalatti csatornázására vonatkozólag. E leiratban a miniszter azon kívánságának adott kifejezést, hogy a csatornázási műveltetbe ne csak a belváros, Bolgárszeg és Ó-Brassó, hanem Bolonya is vonassék bele, hogy így egy egységes művel szemben mondjhasson azután véleményét.

A közgyűlés a miniszteri leirat értelmében határozott.

3. Elhatározta a közgyűlés, hogy a bolonyai raktárházakhoz, gyári telepekhez és ujonnan épült házakhoz, bevezetési a vízvezetési csövezetet.

4. A városi folyó munkálatokat és szállításokat 1901 — 1903-ik évre a következőknek adta ki a közgyűlés: föld és kőmives munkákat Brusz Emilnek; az ács- és cserepező munkákat Porr Alfrédnek és Eiven Károlynak adták, 38 szavazattal 22 ellenében. A 22 szavazat a tanács azon indítványát támogatta, hogy a nevezett munkálatok Balig Jánosnak, mint a legjutányosabb (26% és 10% engedmény) ajánlattevőnek adassanak ki. A 38 szavazat pedig az állandó választmány azon indítványa mellett volt, hogy Porr A. és Eiven K. adassanak ki a munkálatok. A közgyűlés ezen határozata ellen dr. Zakariás János fellebbezést jelentett be. Az asztalos munkát Porr Alfrédnek és Eiven Károlynak; a lakatos munkát Jurák Károlynak; a bádigos és üveges munkát Friedelt Ferencznek; a kőpadoló munkát Lupán Demeternek; a mázólo munkát Berger Jánosnak.

5. Hosszúfalú község azon ajánlatát, hogy Brassó város átvegyen tőle egy italmérési kötvényt 109.750 frt. értékben, mint részletfizetését azon adósságnak, melylyel a nevezett község tartozik, 30 nap mulva újból napirendre tűzik.

6. Elfogadta a közgyűlés az 1900-ik évben előforduló egyes kiadási tételek tullepését s azoknak fedezetét illető indítványt.

7. Megállapították az 1901. évre a legelő-helyeket és a legeltetési díjakat.

8. A tanács azon indítványával szemben, hogy a Rezső-park ültetvényei és a szökőkút korláttal vétessék körül, elfogadta a közgyűlés az állandó választmány azon indítványát, hogy csakis a fenyőültetvény vétessék körül korláttal.

9. Megadta a közgyűlés az engedélyt a brassói szepítő egyletnek arra nézve, hogy a ezenki „Bethlen barlang”-ban a korcsmáros részére egy alkalmas hálóhelyiséget csináltathasson.

10. A városi árvaszék 1900-ik évi mérlegét tudomásul vették.

11. A városi zenekar nyugdíjalapjának, Rudolf trónörökös-alapítványának, I. Ferencz József király egybekelésének emlékére tett alapítványnak, a koronázás 25-ik évfordulója alkalmából tett alapítványnak és végül az Erzsébet főhercegnő alapítvány 1900-ik évi számadásait tudomásul vették.

12. A polgármester közigazgatási jelentését az 1900-ik évről tudomásul vették.

13. Dr. Schwarz Frigyes kórházi főorvost évi 960 korona nyugdíjjal és 480 korona kegydíjjal nyugalomba helyezte a közgyűlés, 20 évi szolgálat után.

14. Tamás István ezimzetes rendőr-örsvezetőt évi 375 koronával nyugdíjba helyezték.

15. Jekelius Ernő kávész. azon kérelemmel járult a közgyűlés elé, hogy a Rezső-köruton felállított kiosk bérleti árát szállítsák le. — A közgyűlés 80 koronában állapította meg az évi bérletösszeget.

16. A városi sinlőház felemelt ellátási illetékét — személyenkint 56 fillérrel — az 1902-ik évre is meghagyta a közgyűlés.

17. Schroff Hermannak, a „Kronstädter Zeitung” szerkesztőjének, a ki külföldi születésű, megadták a lakhatási engedélyt.

18. Kristó Andrást felveszik a városi kötelékbe, ha az előirt 100 korona fölveteli díjat megfizeti.

19. Bolthosch Hermina havi segélyét 10 koronáról 12 koronára emelték.

20. Jánosi István nyugdíjazott adóhivatali szolgának továbbra is megadták a havi 4 korona segélyt.

Ezekután a napirend teljes letárgyalásával, polgármester a közgyűlést háromnegyed 6 órakor bezárta.

Az iparos tanoncokról. *)

Brassó, márcz. 21.

(Folytatás.)

Nem követ-e el tehát kegyetlenséget M. T. H. az, a ki a gondjára bizott tanoncokat üres tarisznyával, üres lélekkel eresztí az élet veszedelmes és nehéz útjára?

Ha az a tanonez szakmáját elsajátította is, de a vallás és erkölcs szigorú parancsai szerint való életre folytonos buzdítást, tettel, példával való oktatást a műhelyben nem kapott — mondhatjuk-e róla,

*) A f. hó 17-én tartott szabadelőadásán felolvasta Szemlér Ferencz r. kath. főgym. tanár.

hogy mindazt megadták neki, a mire egy derék, magyar iparosnak azüksége van, hogy az életben a helyét becsülettel megállhassa? . . .

Az ilyen tanonez, ha fölszabadul, ügyes lehet a szakmájában, lehet neki ügyes keze és erős karja, de gyenge, ingadozó lesz a jelleme. Mert üres maradt a szive, a lelke. — A kiknek kellett volna, nem töltötték meg ezt a lelket a jóval, találkoznak majd az életben ezerszámra ördögi lelkek, a kik megtöltik a rosszal.

Mert az emberi lélek tanulni akar, mindig tanulni akar. Ha nem tanulta, nem szerette meg ifju korában a jót, a nemest, meg fogja tanulni és szeretni később a gonoszságot.

A kit a műhelyben sohasem figyelmeztettek arra, hogy a vallásosság, az Istenbe vetett mélységes hit az emberi szív legdrágább kincse, hogy a szívből jövő imádság a munkának áldó fűszere — az férfi korában gúnyt fog üzni a vallásból s imádság helyett cifra káromkodással fog könnyíteni a lelkén, ha munkája itt-ott nem egészen sikerül.

A ki tanonez korában fölebbvalóinak példáján nem tanulhatta meg a takarékos, józan, erkölcsös életmódnak nagy becsét, az csakhamar martalékául esik majd a könnyelmű, a tivornyákat szerető, erköcs-telen életnek. Hogy aztán mindennek mi a szomorú következménye? Azt Önök a mindennapi élet gyászos példáiból folyton láthatják. — Őszintén beszélek M. T. H. s épen azért egy szomorú, de jellemző dologra hívom fel az Önök figyelmét.

Ha valamely iparostanonez rossz, rakoncátlan, minden neveltelenségre kész, nem azt mondják-e rá az emberek: nem esoda, hiszen inas! . . . Ha pedig valamelyik iparostanonez szerény, jó magaviseletű, önmagát és másokat igyekszik megbecsülni, akkor szinte nagyot bámulnak az emberek s rettenetesen csodálkoznak: Ni, milyen derék, jó, okos fiu ez, igazán kár, hogy inas! . . .

A társadalom tehát már annyira jutott, hogy a rosszasságot, neveltelenséget az iparostanonezok szükséges ismertő jellemvonásának tekinti oly annyira, hogy én már nem egy helyen hallottam, hogy csak az lesz tanonez, azt adják iparostanonezoknak, a ki rossz . . . Igaz-e ez M. T. Hallgatóim?

Én csak körülnézek ebben a teremben s a mikor itt magam körül látok annyi becsületben, tisztos munkában megöszült derék iparosmestereket, a kik közül nem egy nagy tekintélynek örvend Brassó társadalmában, akkor nyugodt lélekkel mondhatom, hogy a társadalomnak nincs, nem lehet igaza.

Nem azért rossz, nem azért rakoncátlan, nem azért neveletlen az iparostanonez, mert iparostanonez. De ha csakugyan rossz és neveletlen, két okból az.

Rossz, rakoncátlan és neveletlen lehet egy iparostanonez először azért, mert — a mint fönebb mondtam — szülei mikor mesterségre adták, talán eléggé meggondolatlanul azt éreztették vele, hogy büntetésből kell a mesterségét tanulnia azért, mert esetleg az iskolában nem jól tanult s szekundákkal megterhelten jött mindig onnan haza.

Az ilyen szegény gyermeknek a lelkén mindig ott fog rágódni az a szegyenítő gondolat, hogy ő büntetésből tanonez, hogy neki büntetésből kell mesterséget ta-

nulnia, hogy tehát ki van rekesztve a becsületes, jóra való emberek társaságából. Lassanként aztán ki fog veszni lelkéből az önértetnek, az önbecsülésnek főlemelő tudata is s lesz belőle egy unott lelkű tanonc, a ki épen azért, mert azthisszi, hogy csak büntetésből dolgozik, immel-ámmal végzi munkáját a műhelyben, mesterének figyelmeztető, tanító szavaira mit sem ad, de annál inkább fog más rakoncátlanok tanonczársainak rossz példáján elindulni s cselekedni úgy s lesülyedni úgy a henyé, rossz, neveletlen lelkületnek iszapjába, mint azok.

De lehet másodsor egy iparostanoncz hanyag, rokonzátlan, neveletlen azért is, mert magában a műhelyben nevelődött azzá. Mert a mint a szülői házban rossz, könyelművé, gonosz indulatává lehet egy gyermek csak azért, mert szülei könyelmű nemtörődomséggel a lélek nevelését elhanyagolták, éppen úgy fog eldurvulni a tanoncz lelke a műhelyben is, ha ennek a léleknek jó irányban való nevelésével a mester mitsem vagy csak fölületesen törődik.

(Vége kövtek.)

HIREK.

Brassó, márcz. 21.

— **Lapunk jövő száma szombaton jelenik meg.**

— **Szabadelőadás.** A jövő vasárnapi szabadelőadás sorrendje 5 pontból fog állani. Kétszer játszik az állami felső keresk. iskola ifjusági zenekara, lesz azután egy kvartett és egy melodráma. Előadást Rombauer Emil kir. főigazgató tart az esküdszékről.

— **Nyugdíjazás.** Ő császári és apostoli királyi Felsége elrendelte, hogy wagaui Zechmeister Ede vezérőrnagy a 12. (erdélyrészi) tüzér dandár parancsnoka, saját kérelmére, a nyugállományba helyeztessék s neki ez alkalommal a Lipót-rend lovagkeresztjét a díj elengedésével adományozta.

— **Kinevezés.** Ő császári és apostoli királyi Felsége sidonienburgi Pietsch Tivadar ezredest, a hercege Liechtenstein József Venczel 9 sz. hadtest tüzér ezred parancsnokát, a 12. tüzér dandár parancsnokává nevezte ki.

— **Ebzárlat.** Brassó város rendőrkapitánysága a mai napon az alábbi hirdetményt tette közzé: Miután két hatóságilag kiirtott eben az ebvész konstataltatott, az 1888. évi VII. t. cz. 68. §-a értelmében a mai naptól fogva Brassó városterületén 40 napi zárlat rendeltek el azon megjegyzéssel, hogy az ebtartási rendszabályzat 6 §-a szerint a szájkosárral ellátandó ebek ezen 40 napi zárlat időtartama alatt, úgy az utcákon valamint nyilvános helyeken a szájkosár alkalmazásán kívül még zsinóron vezetendők, míg a házak őrzetére szolgáló ebek kötve tartandók. Ezen rendelkezések be nem tartása kihágást képez és az ellenök vétők az 1888. évi VII. t. cz. 154. §-ának i) pontja értelmében 200 kor-ig terjedhető pénzbüntetésiig

sujthatók, azonkívül, a szabadon keringő ebek ugyanazon törvény végrehajtási utasításának 188 §-a szerint elfogatnak és a városi gyepmester által elpusztíttatnak. Brassó. 1901. év. márczius hó 14-én. A városi kapitányság.

— **Iskolai hangverseny.** A hosszafalusi m. kir. állami polgári leányiskola f. évi márczius hó 24-én d. u. 15 órakor a szegény tanulók segély-könyvtára javára az intézet tornatermében iskolai hangversenyt rendez. Műsor: 1. Honfidal. Vocelka E. Éneklő a növendékek énekkara. 2. „Petike.“ Vörösmarty M. Szavalja: Zsigmond I. I. o. tanuló. 3. „Leányaink nevelése.“ Felolvassa Sánekne Silló Luiza polg. isk. tanítónő. 4. „Spanyol táncok“ Mosskowski Zongorán előadják Haluskai M. III és Mán S. IV. o. tanulók. 5. „Népdalegyveleg.“ Éneklő a növendékek énekkara. 6. Szavalat. Killyéni Erzsébet, polg. isk. tanítónő. 7. Népszerű előadás a vegytan köréből. Szekula Katinka, polg. isk. tanítónő. 8. „A tavasz érkezése.“ Daljáték zongora kísérettel; szövegét írta Várady A., zenéjét Ernyey J. Előadja a növendékek énekkara. Helyárak. I. r. zártszék 1 K. 20 f. II. r. zártszék 1 K. Állóhely 60 f. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók az iskola igazgatói irodájában és a pénztárnál.

— **Színházi hír.** A „Pécsi Napló“ keddi számában olvassuk, hogy Gergely Gizella, özv. Tiszayné színtársulatának operette és népszínmű énekesnője, aki hosszabb ideig betegeskedett, még mindig nem érzi elég erősnek magát, hogy a színpad izgalmainak minden további veszély nélkül egyelőre még kitehesse magát és így saját kérésére virágvasárnaptól kezdve felbontották kötött szerződését és egy félésztendőre valahová délvidékre vonul, hogy aztán minden aggodás nélkül léphessen újból a színpadra. — Ennek folytán tehát mi brassóiak nem fogunk gyönyörködni a Gergely Gizellaművészetében.

— **Merénylet a csendőrségi felügyelő ellen.** Jablánczy altábornagyra tegnap d. u. negyed kettőkor, a mint Budáról átjött a lánchidon, a Ferencz József-téren, egy férfi elébe ugorva, revolveréből rálőtt. A golyó nem talált. Az altábornagy erre kardot rántott s a merénylet leütötte. Az emberek a merénylet lefegyverezték s rendőrökkel a főkapitányságra vitték, a hol kihallgatták. Kitént, hogy a merénylet Gál János, volt csendőrfőhadnagy, a kit a csendőrségtől elbocsátottak. Ezért követte el merényletét.

— **Mikor lesznek a választások?** Ezen czímmel az „Ellenzék“ ma érkezett máma azt írja, hogy „képviselői körökben általános elterjedt vélekedés szerint a képviselőválasztások országszerte május hó végén esetleg június hó elején fognak megtörténi.“

— **Terményeket értékesítő szövetkező t.** Életrevaló eszme megvalósításán fáradozik Sepsi-Szent-Györgyön Mika Ottokár aljárásbíró. Az egész vármegyére kiterjedő, közraktári alapon nyugvó, értékesítő vállalat, illetve szövetkezet alakítását tervezi Mika Ottokár s e czélból aláírási ívet bocsátott ki, melyet már eddig is számosan

írtak alá. Az elértekezlet e hó 25-ikén lesz.

— **Vidéki városaink és a közvilágítás.** Vidéki városaink újabb időben lázas törekvést fejtenek ki, hogy az utcai világitást minél tökéletesebben rendezzék be. A közvilágítás dolgában meglehetősen lassúsággal cammagunk a külföld után. Érdekes emellett, hogy a legelső város volt egész Európában Temesvár, ahol utcai világitást rendeztek be, 1884-ben, a kezdeményező tehát e téren is a kontinensen egy magyar város volt. Ezzel szemben ugyancsak egy népes magyar város, Fegyverhaza legutóbb azt határozta, hogy legjobb a petróleum-világítás, mert ez idő szerint minden egyéb világitási módszer — szerintük — csakis afejlődés kezdetén van. Városaink tulnyomó részét valóban maig is petróleummal világitják, 350 nagyobb város és község közül 270 petróleumot éget, 34 városunkban van légszeszvilágítás, 49 várost már villanyval világitanak. A legelső légszeszgyár Budapesten 1855-ben létesült, utána nyomban Temesvárokat, majd Pozsonyban (1856), Debrecenben (1863), Brassóban (1864), Sopronban (1866), Szegeden és Győrött (1868), Kassán (1869), Arad, Kolozsvár és Pécs (1870). A legtöbb légszeszgyárat külföldi vállalkozók létesítették. A villanyvilágításnak a városok közvilágításában újabb az acetylen támaszt nagyobb versenyt, mert kisebb kiterjesztésben, hol motorikus erő nincs, az acetylen kitűnően alkalmazható, nem lévén ehhez szükséges sem gőzgép, sem kazán, sem jól fizetett gépészet.

— **Fedák Sári a népszínház kedvelő primadonnájának kedvencz nótáját a „Sihattok már, sihattok már lányok“ bakanótát Dóczy Józseftől közli a közkeveltségü „Zenélő Magyarországnak“ zeneműfolyóirat e havi 6 ik füzeté. E füzetben van még Ettinger O. lendületes szép „Aurélié“ polkája. Costa M. „Kis virág vidd titkomat“ remek szép dalrománéza és végül Fesca Sándor „Esti dal“ szalondarabja. A zongora zeneirodalom legjelentősebb és legsikerültebb ujdonságait adja e páratlanul álló közkeveltségü zeneműfolyóirat minden füzetében, úgy, hogy annak előfizetői teljesen nélkülözhetik a más kiadványokban csak 10—20 szorosán magasabb áron megszerezhető újabb zeneműveket. Előfizetési ára a „Zenélő Magyarországnak“ negyedévre 6 füzetre 68 zeneoldal tartalomra 3 korona. Egyes számot 60 fillér beküldött bélyegekért küld a „Zenélő Magyarországnak“ kiadóhivatala. Budapest VI. Csengery-uteza 62 a.**

— **Platschek Vilmos évek óta fennálló, és kitűnő hírnévnek örvendő férfiszabóüzletében férfi és gyermekruhák feltétlenül a legelőnyösebben vásárolhatók.** (Budapest, Károly-körut, központi városháza.) Állandóan dus raktárt tart a legujabba kész férfi- és gyermekruhákából, valamint mértékszerinti megrendelések czéljából a legdivatosabb bel- és külföldi szövetekből. Mintákat kívánatra ingyen küld e teljesen megbízható czég és mint igen jutányos bevásárlási forrást melegen ajánljuk t. olvasóinknak.

| | | | | | | | | |
|----------|--|----------|--|----------|--|----------|---|----------|
| B | Grünwald Albert butorkereskedő Brassó, Kapu-utca 47—48. Legnagyobb butorraktár A REINHART FÜLÖP aradi butorgyáros hírneves készítményei gyári árakon. | U | 30 hálószoba 30 ebédlő 50 szalon és több uri szoba barock, venais- sance, secessió és é- német stílusban állan- dóan raktáron vannak. | T | Nagy választék szalon és futó szőnyegekben. Párizsi, berlini, brüsseli stb. selyem, pelyhe- szövetekben. | O | Kezeskedik kitűnő mi- nőségű rendkívül alacsony árak mellett. Vidéki megrendelések a legfontosabbban oss- közlötnek. | R |
| | Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár © Fundația pt. Școală - BCU Cluj | | | | | | | |

Hangszerkészítő.



Hangszerkészítő.

Hangszerkészítő

Saját gyártmányu hegedők, gordonkák, gitárok, citerák, czimbalmak, fa- és réz fúvóhangszerek, valamint azok alkatrészeinek nagy választéku raktára; továbbá német és olasz

hurokat

Braun Mihály

17 (1-8)

KOLOZSVÁR

Wesselényi Miklós-utca 18 szám.

Mindennemű javítások.

pontosan és olcsón eszközöltetnek Vidéki megrendelések gyorsan teljesítetnek.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve

Egy fiatal ember
építési rajzoló, esetleg irnoki állást keres.
Czím a kiadóhivatalban.

Chief-Office 48, Brixton-Road, London, W.



Zagoriáni Melszirup

kellemes, bevenni való gyógyszer felnőtteknek, görcs, fuladás, számarhurut és tüdő-katarus ellen. Nyálkásodás és minden mellbetegség ellen. Elősegíti a melltisztítást. 3.30 korona előleges beküldése mellett küld

Apotheker

A. Thierry's Balsam-Fabrik

Pregradan b. Rohitich-Sanerbrun

Az i üveg pecsétjén levő czégre

tessék jól figyelni THIERRY, A., Brangyal gyógyszeriar.

Szép, tiszta, üde arcbőrt biztosít a

Lili-Crème

(arcz és kézkenőcs) használata.

Higany és olomvegyületeket, sem egyéb ártalmas alkatrészeket nem tartalmaz.

Nem zsíroz, nappal is használható. Az arcbőr mindennemű koros állapotát mint májfolt, bőrhámlás, szeplőpattanás, bőrtka (mitesser) stb. biztosan megszünteti és gyökeresen gyógyítja.

Egy tégely ára 50 krajczár

Liliszappan 35 kr. Lili hölgypor (3 szin) 60 kr. és 1 frt. Készíti és szétküldi:

Dr. Hintz György gyógyszerháza
Kolozsvárt, I. Mátyás király-tér 30. sz.
Kapható minden gyógyszerházban.

Értesítés.

Ujonnán szabadalmazott tudakozó és
szolgálat-közvetítő iroda

██████████ **Fekete-utca 65.** ██████████

Alólirott tisztelettel értesitem, a n. é. közönséget, hogy irodámat megnyitottam, és a mai kor kívánalmainak megfelelően rendeztem be úgy, hogy a n. é. közönség kívánalmainak, bel- és külföldi összeköttetésem által teljesen megfelelhettek.

Szíves támogatást kérve, maradok

teljes tisztelettel

GLASER J.

203

Csemege áruk.

T. CZ.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy az itteni piacon

Hirscher-utca D' Pascu
volt sajtüzletében egy

Sajtkereskedést

nyitottam, a hol mindenféle e szakmába vágó cikkeket Kaskaval, Ementhali, Crème I. G. E. Fogarasi stb. továbbá elsőrangú friss vaj, tehén és bivaltej-félével szolgálhatok.

Ezekon kívül raktáron tartok még mindenféle csemege, Kaviar, vörös Kaviar, Halva, Rachat s cukor és gyümölcsbefőtt cikkeket.

Azon reményben, hogy a n. é. közönség új vállalatomban pártfogásában szerencsétlenül fog, maradtam

kiváló tisztelettel

Eremias G. I.

(Popisca)

P. S. Üzletem nyitva van
reggel 5 órától este 10 óráig.

203

Előzékeny kiszolgálás.

Kaskaval túró és különleges sajtok

Kaskaval túró és különleges sajtok.

Üzletmegnyitás.

Becser tudomására hozom a brassói nagy érdemű pözönségnek, hogy

korai zöldség és gyümölcs üzletemet

mely tavaly Hirscher utcában volt azt a huszarnokkal szemben Hentes-utca 2 sz. alá helyeztem át és ott naponta iriss korai zöldséget jutányosan árusítok.

Egyben értesitem, hogy üzletemben I. minőségű dughagyma kapható.

Tisztelettel

Klein G.

Hentes-utca 2

209

Ma a legkitünőbb ásványviz a kászon-altizi

„Fehér-kői“

— savanyuviz-forrásnak ásványvize. —

Ezen ásványviz kémiai összetételénél valamint igen gazdag szénsav tartalmánál fogva igen alkalmas magára tisztán is, ugyszintén bor mellé is. Olesóságául fogva pedig minden más ásványvizet felülműl.

Ennélfogva minden vendéglősnek valamint a n. é. közönségnek is a legmelegebben ajánlhatjuk.

Kitünő tisztelettel

Peutsch és Dresnandt

egyedüli fő ártára

(661—10)

Kolostor-utca 17.

Egy négy lóerejű **cséplőgép**, mely két év óta van csak használatban, hozzá egy **herefejtő** teljesen felszerelve, a társulat feloszlása miatt eladó. Értekezhetni lehet: **ifj. Beke Istvánnál, Baróthon.**

186 (1—10)